

## Három interpelláció és három indítvány a decemberi közgyűlésen.

— A városi faüzlet és a telekértékdó. — Javaslat nagyobb gyermek-kórház építéséről. —

(Saját tudósítónktól.) A szerdai közgyűlésre nagy viharokat jósolnak az időjósok. Lehet, hogy a közéleti hivatal ismeretes faligyt tárgyaló interpelláció és indítvány nyomán valóban szenvedélyes viták fognak támadni, hogy azonban az esetleges viharok semmi célja vagy értelme nem lenne, az a legteljesebb bizonyossággal megállapítható. Az ominózus faligy a közvélemény előtt teljesen tisztázva van, annak ellenére sem lehet kifogást emelni az ellen, hogy Balassa Ármin a közgyűlési teremben, ahol megindította ezt az ügyet, kívánja az epilógust lejátszani. Interpellációja és indítványa azért is üdvös, mert a tanács javaslatainak előrelátható elfogadásával hihetőleg végleg lekerül a napirendről ez a két áldatlan téma.

A közgyűlés legfontosabb tárgya mégis Bokor Adolf indítványa a telekértékdóról. Hihetőleg viharok nélkül és egyhangulag foglalnak állást a nevezetes reform mellett.

Dr. Balassa Ármin egyik interpellációjában előadja, hogy a múlt közgyűlésen a polgármester megígérte, miszerint a városi közéleti üzemi által a Kenderfonógyár részére eladott 80 vagon tüzfűzfa ügyében vizsgálatot fog tartani; kérdi, mi lett ennek a vizsgálatnak eredménye?

Taschler Endre főjegyző referálta az ügyet a tanácsban. Előadta, hogy a vizsgálatot ebben az ügyben a polgármester megtartotta, amelyre meghívta a közéleti tanács tagjait, részt vett azon egy városi számvető, meghallgatták Wimmer Fülöp gyarigazgatót, Gál Miksát, Balogh Károly tanácsnokot. Miután kiderült, hogy az eladott 80 vagon tüzfűzfaból különben is csak 20 vagonnal kapott meg a Kenderfonógyár, sőt más gyárak is kaptak tüzfűzát és azt mind a gyári munkások részére, akikről miniszteri rendelet értelmében különben is gondoskodni kellett: a polgármester a vizsgálatot tovább folytatni nem tartotta szükségesnek. Megállapította azt is a polgármester, hogy a közéleti üzemi vezetőjét ebből az ügyből kifolyólag hibáztatni nem lehet, sőt elismerés illeti a munkások érdekeivel szemben tanúsított szociális gondoskodásáért.

A tanács előadó javaslatát elfogadta és ily értelmű javaslatot terjeszt a közgyűlés elé.

Dr. Balassa Ármin másik interpellációja a városi szabályrendelet módosítására vonatkozik. Hivatkozik az interpelláció Pásztor József bizottsági tag indítványára, amelynek alapján a januári közgyűlés elrendelte a szabályrendelet módosítását és utasította a tanácsot, hogy erre vonatkozó javaslatát a szeptember havi közgyűlésre terjessze be. Kérdi: a tanács miért nem tett eleget a közgyűlési utasításnak? Taschler Endre főjegyző azt feleli, hogy a tanács foglalkozott a sza-

bályrendelet átdolgozási munkálataival, a polgármester szeptember havában ülésre össze is hívta a szervező bizottságot, amely pontos utasításokat adott arra nézve, mily irányban folyjanak az átdolgozási munkálatok. Most folynak az egyes ügyosztályokkal a tárgyalások, amelyek befejezése után a módosított szabályrendelet a közgyűlés elé kerül.

Mihalovich Dezső a harmadik interpelláló, aki azt kérdezi, mikor szándékozik a tanács felállítani a városi lakáshivatalt, amelynek szervezését miniszteri rendelet szabályozza. A válasz szerint a tanács még november 20-án kelt határozatával szervezte a lakáshivatalt, annak elnökéül Dettre János tiszti ügyvést jelölte ki, valamint megválasztotta a bizottság tagjait is. November 25-én a hivatal megkezdte működését. Eddig 13 kérvény érkezett be, amelyből 12 ki van tűzve tárgyalásra.

Balassa Ármin indítványozza, hogy a közgyűlés rendelje el a Bankégyesület és a városi közéleti üzemi között létesített üzleti összeköttetés megvizsgálását és azt a város és a pénzügyi intézet jogosult érdekeinek figyelembe vételével újból szabályozza.

Taschler Endre terjeszti be a tanács javaslatát. E szerint a polgármester felhatalmazása alapján a közéleti hivatal vezetésével Balogh Károly tanácsnokot bízta meg. Bizalom és önállóság nélkül nem lehet egy ily üzemet vezetni, magánérdekkel nem szabad megkötni annak vitelét. Üzletek kötése nem tartozik a nyilvánosság elé és egyesek nem is avatkozhatnak be ily ügyek megkötésébe. A vezető tanácsnok és a polgármester anyagi és fegyelmi felelősséggel is tartoznak eljárásukért, amit szívesen és örömmel viselnek. A polgármester megengedte, hogy az indítványozó megvizsgálhassa a számadást, amit két ízben meg is tett. Mindezek alapján javasolja, hogy a közgyűlés térjen napirendre az indítvány fölé.

Bokor Adolf bizottsági tag lapunkban már részletesen ismertetett indítványt terjesztett be, amely utasítani kívánja a tanácsot, miszerint a telekértékdó bevezetése iránt záros határidő alatt szabályrendeletet dolgozzon ki. Balogh Károly javasolja, hogy az indítvány elfogadása mellett mondja ki a közgyűlés, miszerint a telekértékdó bevezetésére szabályrendelet-tervezetet elkészíti, a pénzügyi bizottsággal letárgyalatja és a teljesen elkészített szabályrendeletet a március havi közgyűlés elé terjeszti.

Dr. Kormányos Benő indítványozza: határozza el a közgyűlés, hogy a belvárosban az üzletek villannyal való világítása este hat óráig megengedtesse. Dr. Szalay József főkapitány napirendre térést javasol az indítvány fölött, mert ez a kérdés nem tartozik a közgyűlés elé, miután ebben a kérdésben a főkapitány illetékes határozni.

A belügyminiszter leiratban értesítette a város közönségét, hogy a városi tisztvisel-

lőknek november elsejétől 1918 évi december 31-ig terjedő időre szóló fizetésük 50—100 százalékaig terjedő háborús serélyt jóváhagyta, erre szükséges államserélyt engedélyezte. A tanács pontos tervezetet terjeszt a közgyűlés elé és azt kéri, hogy ezt a háborús serélyt kifizethesse addig is, míg az államserély kiutalása megtörténik. Balogh Károly tanácsnok egyben javaslatot terjeszt elő, mely szerint ugyanily aránvú háborús serélyt kapjanak a nem szorosan vett közigazgatási alkalmazottak is.

Taschler Endre főjegyző bemutatja a hivatalnokok egyesületének kérelmét aziránt, hogy a háborús serély fizetésük teljes összege után számíttassék, miután fizetésük magasabb, mint az állami tisztviselőké, az állam pedig csak ez után számítja a háborús serélyt. A tanács nem tartja teljesíthetőnek a kérelmet, nemcsak azért, mert ez százezer koronánál többkiadást jelentene, de azért sem, mert a város több háborús serélyt nem adhat, mint amennyit az állam ad.

Bokor Pál bejelenti, hogy Alsótanyán a szeszifőző szövetkezet december elsején megkezdte a szőlőtörköly átvételét. Szatymazon pedig már a szeszifőzést is. Kósaó István indítványa tehát a kisüstök engedélyezése iránt szerinte tárgytalan, azért napirendre térést javasol.

Dr. Gál Endre a községi iskolaszékben két megüresedett tagsági helyre Kerner Lajos és Frankl Antal bizottsági tagok megválasztását fogja javasolni.

Dr. Szalay József főkapitány bemutatja a belügyminiszter leiratát a csecsemő- és anyavédelem ügyében. A rendelet megállapítja, hogy a magyaránvú gyermekhalandóságnak oka hazánkban a tudatlanság és a szegénység. Ezen okok leküzdésére az állam a társadalom bevonásával magyaránvú tevékenységet kíván kinevelni. Mindenekelőtt a védőnői intézményt onajta az egész országban életbeiepteni. Minden városban és községben meg kellene alakítani a Stefánia-Szövetség fiókját, mely alkalmas fog nyújtani arra nézve, hogy ebbe a nagy állami munkába bevonja és értékesítse a társadalom szolgálatkész elemeinek tevékenységét. A védőnők tevékenységének ellenőrzésére az állam országos biztosokat fog kinevezni. Szegeden a védőnők tavaszi és őszi tanfolyamán 60 védőnő nyert kiképzést. Eddig Szegeden négy védőnő nyert tényleges alkalmazást, egyenként 1200 korona évi fizetéssel, egy védőnő teljes fizetését az újszegedi keréngyár vállalta magára, így öt védőnő van Szegeden alkalmazásban. A szülésznek jutalmazására ezer korona adománv érkezett be hozzá. A Stefánia-Szövetség egy dispanst tart fenn a csecsemő-kórházban, ahol a szegény anyák csecsemői részére hetenként háromszor ingyenes orvosi rendelést nyújtanak. A kormány 6000 korona évi államserélyt adott újabban a szegedi Stefánia-Szövetségnek. A főkapitány javasolja, hogy az eddig hasonló célú alapítványokat a város tanácsa jelölje ki az anya- és csecsemővédelem szolgálatára. Határozza el egy nagyobb szabású gyermekkórház építését és ennek támogatására kérjen államserélyt.

JEGYZÜNK HADKÖLÉSÖNT!

# ÓVÁS!

Rájöttem, hogy az általam gyártott

„Modiano-Clubspecialité“ szivarkahüvelynek

utánzatai vannak forgalomban, amelyek ellen egyedül

védelem a védjegy és az aláírásom pontos megfigyelése.



védjegy.